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Opción 1 

SUPUESTO Nº: 1 (Puntuación: 2 puntos) 

Telecomunicaciones del Cantábrico, SL, es una empresa ubicada en la ciudad de Santander que 

se dedica a la fabricación de receptores de radio, televisión y sonido. El NIF  asignado e efectos 

del IVA por la Administración Tributaria española es B85639641, estando inscrita en el Registro 

de Operadores Intracomunitarios. Esta actividad se encuentra recogida en el epígrafe 355.1 del 

Impuesto sobre Actividades Económicas (“Fabricación de aparatos de sonido e imagen”). 

Durante el año 2020, presenta sus autoliquidaciones trimestralmente ya que no ha sido 

reconocida como gran empresa ni se ha inscrito en el REDEME. 

Se describen a continuación 25 operaciones, relacionadas con la actividad mercantil de 

Telecomunicaciones del Cantábrico, SL, durante el tercer trimestre del año 2020. En las 

operaciones, supondremos que el impuesto no está incluido en el precio salvo que, por 

precepto legal, deba entenderse lo contrario o se indique expresamente otra cosa. 

Se pide: 

a) Identificar el hecho imponible y determinar la base imponible, tipo impositivo y cuota 

devengada o soportada de IVA, para cada una de las 25 operaciones que integran este 

supuesto. 

b) Confeccionar la liquidación correspondiente al tercer trimestre del año 2020, modelo 

303. 

Operaciones 

1) Compra componentes electrónicos a un empresario español por 39.011 euros, 

obteniendo un descuento comercial del 3,75 % incluido en factura. La factura incluye 

631 euros por transporte y otros 741 euros por seguro. 

2) Compra en Reino Unido mercancías por importe de 4.877 euros, la factura es emitida 

el 15 de agosto de 2020.  

3) Paga por alquiler del local donde ejerce la actividad 4.350 euros. 

4) Entrega gratuita de equipos de sonido y televisión por importe de 6.741 euros. 

5) Compra herrajes en Sudáfrica por importe de 10.874 euros. 

6) Vende televisores a un mayorista por importe de 62.471 euros, se acuerda un 

descuento de 2.000 euros, incluido en factura. 

7) Adquiere madera de pino necesaria para su actividad económica por importe de 

70.450 euros a un agricultor establecido en Orense, el cual aplica el régimen especial 

de agricultura, ganadería y pesca a su actividad. 

8) Compras de carcasas y componentes plásticos por 17.410 euros, no recibe la factura 

hasta el cuarto trimestre de 2020. 

9) Vende a comerciantes en régimen especial de recargo de equivalencia por 27.532 

euros. 

10) Recibe anticipos de clientes mediante transferencia bancaria por un importe total de 

7.000 euros, IVA incluido. 

11) Compra maquinaria necesaria para su proceso de producción a un fabricante sueco 

por 19.632 euros. 



2 
 

12) Vende equipos de sonido a empresarios por 87.103 euros. La factura incluye 963 euros 

por transporte, otros 416 euros por seguro, 187 euros por embalajes y 673 euros por 

envases susceptibles de devolución. 

13) Compra piezas por 98.147 euros. Le repercuten el tipo impositivo superreducido en 

lugar del tipo impositivo general. 

14) La empresa de seguros que aseguró la operación del punto 12, le facturo 416 euros. 

15) De las ventas realizadas en el primer trimestre de 2020 se ha producido una 

devolución por importe de 8.450 euros, IVA incluido. 

16) Recibe la factura del transporte realizado por un transportista sueco por el traslado de 

los bienes del punto 11 cuyo importe asciende a 2.500 euros. 

17) Vende equipos de radio a Canadá por 41.009 euros. 

18) Compra una máquina flejadora automática necesaria para realizar su actividad 

productiva por 3.010 euros. 

19) Vende televisores a Rumania por importe de 21.983 euros. 

20) Devuelve a Suecia maquinaria defectuosa de la comprada en el punto 11 por 5.000 

euros. 

21) Acude a la feria internacional de electrónica de consumo, por lo que compra bienes 

para regalar a sus principales clientes por importe de 1.874 euros.  

22) Vende el 21 de agosto equipos de video a una empresa Belga por 12.874 euros. Los 

bienes no salen del territorio español. 

23) Obtiene descuentos por el volumen de compras correspondiente al primer semestre 

del año 2020 por importe de 974 euros. 

24) Recibe facturas pendientes correspondientes al segundo trimestre del año 2018 por 

importe de 12.741 euros. 

25) Realiza reparaciones por 4.321 euros de algunos de los aparatos de sonido vendidos. 
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SUPUESTO Nº: 2 (Puntuación: 3 puntos) 

Electrodomésticos Pelayo, SL es un establecimiento comercial especializado en la venta 

minorista de electrodomésticos. Se está diseñando una hoja de cálculo para la llevanza del 

Libro registro de facturas emitidas. 

En la hoja 1 de dicha hoja de cálculo, se presentan tres tablas. En la tabla 1 – Clientes, se 

recoge la información relativa a los nombres de los clientes de la empresa y los descuentos 

comerciales asociados a cada uno de ellos que se aplicarán a cada operación de venta. En la 

tabla 2 – Productos, se recoge la información relacionada con los productos que comercializa 

la empresa, tal como, sus referencias, nombres y sus precios unitarios de venta. En la tabla 3 – 

IVA, se recogen los tipos impositivos de IVA vigentes en la actualidad. 

En la hoja 2, se recoge la Tabla 4 - Libro registro facturas emitidas. Se pretende que 

introduciendo valores únicamente en las celdas que no aparecen sombreadas en gris se 

realicen automáticamente las operaciones de cálculo y se completen las restantes celdas 

asociadas a la factura de venta de esa operación. En cada factura de venta se realiza 

únicamente la venta de un tipo de artículo. 

En la celda B4 se debe mostrar automáticamente la fecha en la que se realiza la factura. En la 

celda F4 se debe mostrar el nombre del cliente según el código de cliente exacto que se indica 

en la celda D4. La celda G4 debe mostrar el nombre del artículo que adquiere el cliente en 

función del código del artículo exacto que se introduce en la celda E4.  

En la celda I4 debe calcularse la base imponible de la factura de venta. En la celda J4 la cuota 

impositiva de IVA y en la celda K4 el total correspondiente a la factura de venta.  

En la hoja 2, se recoge la Tabla 5 – Resumen ventas clientes, donde se pretende que en la 

columna denominada total ventas se cuantifique automáticamente la suma total de las 

facturas emitidas a cada cliente. Del mismo modo, en la columna denominada obsequio se 

pretende que en función del nivel de ventas de cada cliente y según el baremo que se recoge 

en la Tabla 6 – Regalos, se recoja automáticamente el obsequio que obtendrá cada cliente. 

Se presenta a continuación la hoja 1 con la información relativa a las Tablas 1, 2 y 3. 

Del mismo modo se presenta la hoja 2, a modo de ejemplo, de cómo debería quedar una vez 

introducida la información relativa a los código de clientes, código de artículos, números de 

factura y cantidades de venta para 8 facturas de venta. Las celdas sombreadas en gris indican 

donde se deben introducir fórmulas y funciones para que la hoja de cálculo realice los cálculos 

necesarios. 
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Hoja 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hoja 2 
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Se pide: 

a) Introducir las formulas y funciones correspondientes en la primera fila de la Tabla 4 - 

Libro registro facturas emitidas, en las celdas que se detallan a continuación, para que 

se realicen automáticamente todos los cálculos necesarios asociados a una factura de 

venta. Las fórmulas y funciones que se introduzcan en las diferentes celdas, que se 

detallan a continuación, deben configurarse de manera que arrastrando en la 

correspondiente celda, las fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas 

en el resto de filas que componen la tabla. 

 

 Celda B4 

 
 

 Celda F4   

 
 

 Celda G4 

 
 

 Celda I4  

 
 

 Celda J4  

 
 

 Celda K4  

 
 

b) Introducir las fórmulas y funciones correspondientes en la primera fila de la Tabla 5- 

Resumen ventas clientes, en las celdas que se detallan a continuación, para que se 

realicen automáticamente todos los cálculos necesarios para que en la celda 

correspondiente de la columna total ventas se recoja el importe total de todas las 

facturas de venta que se han emitido para ese cliente. En la columna obsequio se debe 

recoger el regalo que se entregará al cliente en función del nivel total de ventas 

alcanzado por ese cliente y teniendo en cuenta los límites de ventas recogidos en la 

Tabla 6 – Regalos. Las fórmulas y funciones que se introduzcan en estas celdas, que se 

detallan a continuación, deben configurarse de manera que arrastrando en la 

correspondiente celda, las fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas 

en el resto de filas que componen la tabla. 

 Celda C15   

 
 

 Celda D15   
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SUPUESTO Nº: 3 (Puntuación: 3  puntos) 

Una empresa dedicada a la comercialización de artículos de madera ha diseñado una base de datos para la gestión comercial de su actividad. Dispone de 

comerciales en la zona norte, centro y sur de España. Se presentan a continuación las 4 tablas que componen la base de datos y las relaciones entre ellas. 
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Tabla 1: Clientes 
    

Tabla 2: ArtÍculos 
   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Codigo cliente Autonumeración Código del cliente 1 

 

Referencia  Texto Referencia del artículo RF678 

Nombre Texto Nombre del cliente Jose 

 

Fecha de alta Fecha/Hora Fecha de alta del artículo 02/03/2010 

Primer apellido Texto Prime apellido de cliente Lopez 

 

Nombre articulo Texto Nombre del artículo Tablero 2x2 

Segundo apellido Texto 
Segundo apellido del 

cliente 
Perez 

 

Precio unitario Moneda Precio unitario del artículo 15,98 € 

DNI Texto DNI del cliente 52874121C 

     Recibo domiciliado Sí/No Recibo domiciliado Si 

     Localidad Texto Localidad Santander 

     Codigo postal Texto Código postal 39013 

     Direccion Texto Direccion C/ La paz, 7 

     Fecha nacimiento Texto Fecha de nacimiento 14/01/1997 

     
Descuento comercial Número 

Descuento comercial 
aplicado al cliente 

6,25% 
     

         Tabla 3: Comerciales 
    

Tabla 4: Ventas 
   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Codigo vendedor Autonumeración Código del vendedor 1 

 

Codigo de venta Autonumeración 
Código de la operación de 

venta 
1 

Nombre vendedor Texto Nombre del vendedor Fermin 

 

Fecha Fecha/Hora Fecha de la venta 01/05/2021 

Apellidos Texto Apellidos del vendedor Diaz Sanz 

 

Codigo vendedor Número 
Código del vendedor que 

realiza la venta 
2 

Fecha contratacion Fecha/Hora Fecha de contratación 14/07/2010 

 

Codigo cliente Número Código del cliente  3 

Vehiculo comercial Sí/No 
Vehículo comercial 

cedido por la empresa 
No 

 

Referencia Texto 
Referencia del articulo 

vendido 
RF678 

Zona Texto 
Zona asignada para 

ventas 
Norte 

 

Cantidad Número 
Cantidad del articulo 

vendido 
25 
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Se pide: 

Diseña las consultas que se detallan a continuación con la sintaxis, operadores y fórmulas necesarias en cada uno de los casos: 

a) Una consulta que seleccione los nombres de los artículos y cantidades vendidas por los vendedores de la zona norte a los clientes cuyo 

nombre empiece por la letra m, que no tengan como forma de pago un recibo domiciliado. La venta debe haberse realizado el 3 de mayo del 

año 2021 o posteriormente. Como resultado de la consulta deben aparecer únicamente  el DNI y el primer apellido de los clientes, ordenados 

alfabéticamente por el primer apellido del cliente, así como, los nombres de los artículos y cantidades vendidas. 

 

b) Una consulta que muestre las cantidades vendidas por los comerciales de las zonas norte y centro, realizadas desde el 02 de mayo de 2021 

hasta el 10 de junio de 2021, ambos días inclusive, a los clientes cuya tercera letra de su primer apellido sea la letra m y que no sean de 

Torrelavega. La tabla debe aparecer ordenada en primer lugar, de manera creciente por la referencia del artículo vendido y en segundo lugar, 

de manera decreciente por el segundo apellido del cliente. 
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c) Una consulta que calcule y muestre la base imponible y la cuota de IVA, para las operaciones de venta cuya cantidad sea superior a 10 

unidades e inferior a 200 unidades. Los datos aparecerán ordenados de manera creciente, en primer lugar,  en función de la referencia del 

artículo y en segundo lugar en función del primer apellido del cliente. 

 
 

d) Una consulta que muestre el DNI del cliente, la localidad de los clientes y el nombre de los artículos, cuyas cantidades vendidas  se encuentren 

entre una cantidad mínima y una cantidad máxima que se establezca al abrir la consulta. 
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e) Una consulta que muestre la media aritmética de las cantidades vendidas en cada una de las zonas por cada uno de los vendedores que 

disponen de vehículo comercial. 

 
 

 

f) Una consulta que cree un nuevo campo, que se llame “Nombre completo del cliente”, en el que delante del nombre de cada cliente aparezca  

la expresión “Sr/Sra.” y se añadan también sus dos apellidos.  
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SUPUESTO Nº: 4 (Puntuación: 2 puntos) 

Una fábrica especializada en la producción de dispositivos electrónicos, presenta los siguientes 

datos, referidos a un mes. 

En relación con las materias primas, las existencias finales en almacén ascienden a 1.204 euros, 

las compras de materias primas representan un importe de 2.041,89 euros, mientras que las 

existencias iniciales en almacén son 432 euros. 

Para la fabricación, además de los gastos relacionados con las materias primas consumidas, la 

empresa presenta un importe de 2.041,77 en concepto de otros gastos de fabricación. Las 

existencias finales de productos en curso ascienden a 1.541 euros mientras que las existencias 

iniciales de productos en curso son 1.936 euros. 

Las existencias iniciales de productos terminados son 2.981 euros, el valor de los productos 

fabricados asciende a 5.147,67 euros y el valor de los productos vendidos son 7.954,56 euros. 

El saldo inicial de clientes son 4.871,36 euros, las devoluciones de clientes arrojan una cifra de 

374,09 euros, los cobros a clientes son 9.152,33 euros y la cifra de ventas del periodo asciende 

a 7.781,01 euros. 

En relación con los proveedores, el saldo inicial con los mismos arroja una cifra de 8.001,32 

euros y se registran pagos totales realizados a proveedores por importe de 5.792,22 euros. 

Se pide: 

a) Calcular el periodo medio de maduración económico y financiero mensual. Analizar los 

resultados obtenidos. 

b) Analizar los resultados obtenidos en este mes y compararlos con los obtenidos en ese 

mismo mes por la principal empresa competidora del sector, teniendo en cuenta que 

sus rotaciones son Ra=2,01; Rf=1,76; Rv=4; R; Rc=1,03. 
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Opción 2 

SUPUESTO Nº: 1 (Puntuación: 2 puntos) 

María Fernández García  con DNI 63748712N regenta un restaurante en el centro de 

Torrelavega desde el año 2004. María está en régimen simplificado desde el mencionado año y 

no ha renunciado a su aplicación, ni ha quedado excluida del régimen al cumplir los requisitos 

para ello. Desempeña su actividad en un local que ha arrendado por un importe de 5.000 

euros mensuales. El restaurante (epígrafe IAE 671.4) se mantiene abierto durante todos los 

días del año. 

En 2021, María ha trabajado todos los días del año, a razón de 10 horas diarias, excepto los 

martes. Su marido ha trabajado 8 horas diarias, excepto los domingos, sin contrato ni 

Seguridad Social. En el negocio trabajan dos cocineros y cuatro camareros. Uno de estos fue 

contratado el 17 de agosto de 2020 y en dicho año ha trabajado 423 horas. Uno de estos 

empleados cumple 19 años el 1 de abril de 2021. 

Uno de los anteriores empleados rescinde su contrato el 1 de mayo de 2021 y Federico 

incorpora temporalmente a su hijo de 21 años, sin contrato ni Seguridad Social, trabajando en 

2021, 700 horas. El 4 de junio se contrata un nuevo trabajador con un grado de discapacidad 

del 33% que realiza un total de 1.000 horas durante el año 2021. El 4 de agosto contrata a 

jornada completa otro nuevo trabajador mediante un contrato para la formación y el 

aprendizaje que realiza 900 horas durante el año 2021. 

La superficie del restaurante es de 115 m2, tiene una potencia contratada de 110 Kw, una 

barra de 10 metros, 12 mesas para cuatro personas y 6 mesas para dos personas. El 1 de junio 

de 2021 compra una mesa de cuatro personas por importe de 120 euros y cuatro sillas por 

importe de 120 euros. En el local hay una máquina recreativa tipo B. 

El 15 de abril de 2021 vende una furgoneta, afecta exclusivamente a la actividad, por 4.000 

euros que había adquirido en 2015 por 14.100,98 euros. El 7 de julio de 2021 adquiere en 

Portugal una cámara frigorífica por 2.985 euros  que es transportada y entregada en su 

restaurante el 20 de julio de 2021. 

Sin incluir el arrendamiento del local, las compras y prestaciones de servicios recibidas en 2021 

por operaciones corrientes ascienden a 58.398,67 euros, habiendo soportado unas cuotas de 

11.697,02 euros. Según la Orden del Ministerio de Hacienda para el año 2021 para el cálculo 

de las cuotas trimestrales se aplicará un porcentaje: 4%. Ha percibido unas comisiones por 

vender lotería de 124 euros el primer trimestre, 423 euros el segundo trimestre, 761 euros el 

tercer trimestre y 1.008 euros el cuarto trimestre euros del año 2021. 

María ha optado por deducir el IVA soportado en la adquisición del inmovilizado en el 

trimestre que lo soporta y por declarar, en su caso, las adquisiciones intracomunitarias en el 

periodo en que se devenguen y las posibles deducciones. La liquidación de la venta de la 

furgoneta decide efectuarla en el último periodo. 
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Epígrafe IAE: 671.4 Restaurantes de dos tenedores. 

     

MÓDULO DEFINICIÓN UNIDAD 
Cuota devengada anual por 

unidad. Euros 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

Personal empleado 
Potencia eléctrica 
Mesas 
Máquinas tipo "A" 
Máquinas tipo "B" 
Comisiones por loterías 

Persona 
kW. contratados 
Mesa 
Máquinas "A" 
Máquinas "B" 
Euro 

2.993,81 
150,57  
168,29  
239,15  
841,46  

0,21  

Cuota mínima por operaciones corrientes: 13% de cuota devengada por operaciones 
corrientes. 

 

No se tendrán en cuenta los efectos de la normativa fiscal que afecta a este régimen especial 

simplificado dictados como consecuencia de la declaración del estado de alarma en 2020 y 

2021. 

Se pide: 

a) Calcular el ingreso a cuenta de los tres primeros trimestres de 2021. 

b) Calcular el resultado de la autoliquidación final del cuarto trimestre de 2021. 

Cumplimentar la declaración-liquidación del cuarto trimestre de 2021, modelo 303. 
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SUPUESTO Nº: 2 (Puntuación: 3 puntos) 

Hotel La Pasiega, S.L. es un establecimiento hotelero ubicado en la localidad de Suances. Se 

está diseñando una hoja de cálculo para la emisión de facturas a sus clientes. 

En la hoja 1 de dicha hoja de cálculo, ha elaborado cuatro tablas. En la tabla 1 – Clientes, se 

recoge la información relativa a los clientes del hotel, tal como su nombre y apellidos y los 

descuentos asociados a cada uno de ellos que se aplicarán a cada operación de venta. En la 

tabla 2 – Habitaciones, se recoge información relacionada con los diferentes tipos de 

habitaciones que ofrece el hotel y sus precios por noche. En la tabla 3 – IVA, se indican los 

tipos de IVA vigentes en la actualidad. En la tabla 4 – Regalos, se recogen una serie de 

requisitos que se deben cumplir para obtener diferentes obsequios. 

En la hoja 2, se recoge la factura a confeccionar. Se pretende que introduciendo valores 

únicamente en las celdas que no aparecen sombreadas en gris se realicen automáticamente 

las operaciones de cálculo y se completen las restantes celdas asociadas a la factura de venta 

de esa operación. En cada factura de venta se realiza únicamente el uso y disfrute de un tipo 

de habitación. 

En la celda C10 se debe mostrar automáticamente la fecha en la que se realiza la factura. En la 

celda C14 se debe mostrar el nombre y los dos apellidos del cliente, según el código de cliente 

exacto que se indica en la celda C13. En la celda C21 debe aparecer el tipo de habitación que 

elige un cliente en función del código de la habitación exacto que se introduce en la celda B21. 

Cuando en la celda correspondiente al código de la habitación no aparezca valor alguno, la 

celda C21 debe aparecer en blanco. 

En la celda F20 debe calcularse la base imponible de la factura de venta. En la celda F21 la 

cuota impositiva de IVA y en la celda F22 el total correspondiente a la factura de venta.  

En la celda C25 se pretende que en función de los requisitos que se indican en la Tabla 4 – 

Regalos, se muestre automáticamente el regalo que obtendrá cada cliente en la factura de 

venta. Si no cumple ninguno de los dos requisitos recogidos en la Tabla 4 debe aparecer la 

expresión, “No cumple los requisitos”. 

Se presenta a continuación la hoja 1 con la información relativa a las Tablas 1, 2, 3 y 4. Así 

como, la hoja 2, donde a modo de ejemplo, recoge cómo debería quedar una factura de venta 

una vez introducida la información relativa al número de factura, el código del cliente, las 

fechas de entrada y salida y el código de la habitación. Las celdas sombreadas en gris indican 

donde se deben introducir fórmulas y funciones para que la hoja de cálculo realice 

automáticamente todos los cálculos necesarios. 
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Hoja 1 
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Hoja 2 
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Se pide: 

a) Introducir las fórmulas y funciones adecuadas, en las celdas que se detallan a 

continuación correspondientes a la hoja 2, para que se realicen automáticamente 

todos los cálculos necesarios asociados a una factura de venta. Las fórmulas y 

funciones que se introduzcan en las diferentes celdas, que se detallan a continuación, 

deben configurarse de manera que moviendo la correspondiente celda a otra 

ubicación de la hoja de cálculo los cálculos se realicen correctamente: 

 

 Celda C10 

 
 
 

 Celda C14 

 
 
 

 Celda C21 

 
 
 

 Celda F20  

 
 
 

 Celda F21 

 
 
 

 Celda F22 

 
 
 

 Celda C25 
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SUPUESTO Nº: 3 (Puntuación: 3 puntos) 

Una empresa ubicada en España, dedicada a la fabricación de automóviles, ha diseñado una base de datos para la gestión de sus compras. La empresa 

dispone de diferentes compradores ubicados en España, Francia, Alemania y Bélgica para la búsqueda, selección de proveedores y la realización de las 

operaciones de compra necesarias para garantizar el abastecimiento de componentes a su fábrica. 

Se presentan a continuación las 4 tablas que componen la base de datos y las relaciones entre ellas: 
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Tabla 1: Proveedores 
    

Tabla 2: Componentes 
   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Codigo proveedor Autonumeración Código del proveedor 1 

 

Referencia Texto Referencia del componente SP590 

Razon social Texto 
Razón social del 

proveedor 
TAPICAR, SL 

 

Descatalogado Sí/No Descatalogado Sí 

NIF Texto NIF del proveedor B52365121 

 

Nombre componente Texto Nombre del componente 
Chasis 
lateral  

Gastos de transporte Sí/No Gastos de transporte No 

 

Coste unitario Moneda 
Coste unitario del 

componente 
15,98 € 

Pais Texto País España 

     Localidad Texto Localidad Santander 

     Codigo postal Texto Código postal 39014 

     Direccion Texto Dirección C/La sal, 85 

     

% Rappel anual Número 
% de rappel anual que 

aplica el proveedor 
2,75% 

     
         Tabla 3: Compradores 

    
Tabla 4: Compras 

   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Codigo comprador Autonumérico Código del comprador 1 

 

Numero de compra Autonumérico 
Numero de la operación de 

compra 
1 

Pais Texto País Francia 

 

Fecha compra Fecha/Hora Fecha de la compra 01/05/2021 

Nombre comprador Texto Nombre del comprador Marta 

 

Codigo proveedor Número Código del proveedor 3 

Primer apellido Texto 
Primer apellido del 

comprador 
Antunez 

 

Codigo comprador Número 
Código del comprador que 

realiza la compra 
5 

Segundo apellido Texto 
Segundo apellido del 

comprador 
Perez 

 

Referencia Texto 
Referencia del componente 

comprado 
SP590 

DNI Texto DNI del comprador 96201441M 

 

Cantidad Número 
Cantidad comprada del 

componente 
410 

Dietas y kilometraje Sí/No 
Se le pagan dietas y 

kilometraje 
No 
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Se pide: 

Diseña las consultas que se detallan a continuación con la sintaxis, operadores y fórmulas necesarias en cada uno de los casos: 

a) Una consulta que seleccione los nombres de los compradores y cantidades compradas de los componentes cuyo nombre comience por la letra 

r a los proveedores de Francia que no cobren gastos de transporte. La compra debe haberse realizado el 5 de mayo del año 2021 o 

posteriormente. Como resultado de la consulta deben aparecer únicamente la razón social y el NIF de los proveedores, ordenados 

alfabéticamente por la razón social, así como los nombres de los compradores y las cantidades compradas. 

 

b) Una consulta que muestre los costes unitarios de los componentes adquiridos por los compradores de Alemania y Francia realizadas desde el 

1 de mayo de 2021 hasta el 5 de junio de 2021, ambos días inclusive, a los proveedores cuya cuarta letra de su razón social sea la letra r y que 

no sean de España. La tabla debe aparecer ordenada en primer lugar de manera creciente por la referencia del artículo comprado y en 

segundo lugar de manera decreciente por el NIF del proveedor.  
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c) Una consulta que calcule y muestre cuales serían los costes unitarios de los componentes si se produce un descenso de los mismos del 5,75%. 

Del mismo modo, se debe calcular y mostrar el importe total de cada operación de compra aplicando los costes unitarios resultantes tras el 

descenso indicado. Los anteriores cálculos solo se deben realizar para las operaciones de compra cuya cantidad sea superior a 10 unidades e 

inferior a 200 unidades. Los datos aparecerán ordenados en primer lugar, de manera creciente en función del nombre del componente y en 

segundo lugar, de manera decreciente en función del código del comprador. 

 

 
d) Una consulta que muestre la razón social, el país y el porcentaje de rappel anual de los proveedores, cuyas cantidades compradas  se 

encuentren entre una cantidad mínima y una cantidad máxima que se establezca al abrir la consulta. 
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e) Una consulta que muestre la media aritmética de las cantidades compradas, de cada uno de los componentes que no estén descatalogados, a 

cada uno de los proveedores. Los datos deben aparecer agrupados verticalmente por el nombre del componente y deben aparecer agrupados 

horizontalmente por la razón social del proveedor. 

 
 

f) Una consulta que cree un nuevo campo, que se llame “Nombre completo del cliente”, en el que delante del nombre de cada cliente aparezca  

la expresión “Sr/Sra.” y se añadan también sus dos apellidos.  
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SUPUESTO Nº: 4 (Puntuación: 2 puntos) 

Realiza el estudio de existencias basándote en el método de Pareto (80-20)  con base en los 

siguientes datos: 

Artículo Unidades en existencias Valor unitario 

Artículo 1 78 42 

Artículo 2 12 950 

Artículo 3 150 5 

Artículo 4 46 160 

Artículo 5 8 1520 

Artículo 6 97 21 

 

a) Realiza los cálculos que correspondan y ordena la tabla. 

b) Traslada los datos a la hoja de cálculo y crea la tabla 

 

 

c) Pon los rótulos correspondientes en las celdas de la fila 2 de la tabla de la hoja. 

Introduce las fórmulas necesarias en cada una de las celdas de la hoja que se indican. Las 

celdas deben configurarse de manera que arrastrando en la correspondiente celda, las 

fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas en el resto de filas que 

componen la tabla. 
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C9   
 

F3   
 

G3   
 

G4   
 

H3   
 

H4   
 

I3   
 

I4   
 

d) Realiza la representación gráfica correspondiente y analiza los resultados obtenidos 

e) Explica cómo realizarías la representar gráfica con hoja de cálculo 
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Opción 1 

SUPUESTO Nº: 1 (Puntuación: 2 puntos) 

La empresa Desarrollos Inmobiliarios Lábaru, S.A. desarrolla su actividad económica en la 

ciudad de Santander y está especializada en el arrendamiento de viviendas y locales 

comerciales (Grupo 702 en la CNAE). 

En el ejercicio 2020 por arrendamiento de viviendas facturo 198.000 euros y por 

arrendamiento de locales 115.000 euros. Durante el primer trimestre del año 2021 realiza las 

operaciones que se describen a continuación. Ha facturado por arrendamiento de viviendas 

25.900 euros y por arrendamiento de locales 12.300 euros. Ha adquirido bienes y servicios no 

exentos, al tipo general, por importe de 18.400 euros. Ha pagado a su personal empleado con 

contrato de trabajo 24.000 euros. 

En el segundo trimestre de 2021 ha realizado las siguientes operaciones. Por arrendamiento de 

viviendas ha facturado 63.100 euros, mientras que por arrendamiento de locales ha facturado 

15.700 euros. Vende un local que adquirió en el año 1998 por 100.000 euros y renuncia a la 

exención del artículo 20. Dos de la Ley. Adquiere bienes y servicios no exentos, al tipo general, 

por importe de 21.200 euros. Abona a su personal 23.500 euros. 

En el tercer trimestre de 2021 ha realizado las siguientes operaciones. Factura por 

arrendamiento de viviendas 54.700 euros y por arrendamiento de locales 21.500 euros. 

Compra mobiliario y equipos informáticos para el departamento de administración de su 

empresa por un importe de 8.900 euros. El mobiliario usado, considerado como bienes de 

inversión a efectos del IVA, los vende por 2.000 euros y fue adquirido en 2008. Adquiere 

servicios, al tipo general, por importe de 14.000 euros. Paga a su personal 31.600 euros. 

Durante el cuarto trimestre de 2021 realiza las siguientes operaciones. Ha facturado por 

arrendamiento de viviendas 61.400 euros y por arrendamientos de locales 24.500 euros. 

Percibe unos intereses de 2.000 euros por parte de InmoSantander, S.A. en la que tiene una 

participación por un préstamo de 20.000 euros concedido el 1 de junio de 2015. Paga a su 

personal 26.700 euros. Adquiere bienes y servicios no exentos, al tipo general, por un importe 

de 39.100 euros. Recibe una subvención del Ministerio de Fomento por importe de 10.000 

euros por contribución al fomento de la vivienda en alquiler. 

Se pide: 

a) Efectuar las autoliquidaciones de Desarrollos Inmobiliarios Lábaru, S.A. 

correspondientes a los cuatro trimestres del año 2021, aplicando la regla de prorrata 

general (no se considerara la opción o la obligación de aplicar la regla de prorrata 

especial). En las operaciones, supondremos que el impuesto no está incluido en el 

precio salvo que, por precepto legal, deba entenderse lo contrario o se indique 

expresamente otra cosa. 
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SUPUESTO Nº: 2 (Puntuación: 3 puntos) 

Chapistería Metálica Santander, SA, es una empresa especializada en la fabricación de chapas 

metálicas para el sector del automóvil. Se está diseñando una hoja de cálculo para el control 

de costes y la calidad de las órdenes de fabricación de su producto X2Z4.  

En la hoja 1 de dicha hoja de cálculo, se presentan dos tablas. En la tabla 1 – Lotes, se recoge la 

información relativa al número de lote, fecha de recepción y medidas de la materia prima 

necesaria para fabricar una unidad del producto X2Z4. Como se puede comprobar las medidas 

de la materia prima sufren pequeñas variaciones según el lote de procedencia. En la tabla 2 – 

Proveedores, se recoge la información relacionada con los proveedores que suministran la 

materia prima necesaria para fabricar el producto X2Z4. 

En la hoja 2, se recoge la Tabla 3 – Costes de fabricación. Se pretende que introduciendo 

valores únicamente en las celdas que no aparecen sombreadas en gris se realicen 

automáticamente las operaciones de cálculo y se completen las restantes celdas asociadas a 

las órdenes de fabricación del producto X2Z4. 

En la celda G5 se debe calcular automáticamente el volumen por unidad en metros cúbicos de 

materia prima necesaria para la fabricación de una unidad del producto X2Z4,  según el 

número de lote exacto de procedencia de la materia prima que se indica en la celda D5. 

Cuando en la celda correspondiente al número de lote no aparezca valor alguno, la celda G5 

debe aparecer en blanco. El valor de la celda G5 debe aparecer con una precisión de cinco 

decimales. 

La celda H5 debe mostrar el texto con las medidas correspondientes al largo, ancho y alto de la 

materia prima en función del número de lote exacto de procedencia de la materia prima que 

se indica en la celda D5. Cuando en la celda correspondiente al número de lote no aparezca 

valor alguno, la celda H5 debe aparecer en blanco. 

En la celda I5 se debe calcular automáticamente el margen de error fijado para la fabricación 

del producto X2Z4. El margen de error se calcula como la raíz quinta del volumen unitario en 

metros cúbicos. El valor de la celda I5 debe aparecer con una precisión de diez decimales. 

En la celda J5 se debe calcular automáticamente el coste de fabricación, en función del 

volumen unitario en metros cúbicos, el coste unitario en metros cúbicos del proveedor al que 

se ha adquirido ese lote y la cantidad de producto que se ha fabricado en esa orden de 

fabricación. Si la celda correspondiente al proveedor que suministra ese lote aparece en 

blanco, en la celda correspondiente al coste de fabricación debe aparecer el texto, Sin 

asignación de proveedor. 
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En la hoja 2, se recoge la Tabla 4 – Control de calidad, donde se pretende que en la columna 

denominada criterios de calidad se recoja si la orden de fabricación cumple los requisitos de 

calidad marcados por la empresa. Los criterios de calidad  para cumplir los requisitos son, o 

que el volumen unitario en metros cúbicos de la orden de fabricación en cuestión sea menor 

que la media aritmética de los volúmenes unitarios de fabricación de las ordenes de 

fabricación recogidas en la Tabla 3, o que el proveedor de esa orden de fabricación no sea 

Ferrolan. En la celda C16 se debe mostrar si la orden de fabricación cumple o no los requisitos 

y debe aparecer el texto, Si cumple, o, No cumple, en función del cumplimiento de los criterios 

de calidad. 

Se presenta a continuación la hoja 1 con la información relativa a las Tablas 1 y 2. 

Del mismo modo se presenta la hoja 2, a modo de ejemplo, de cómo debería quedar una vez 

introducida la información relativa a las fechas de fabricación, el número de lote, el proveedor 

y las cantidades de fabricación para ocho ordenes de fabricación. Las celdas sombreadas en 

gris indican donde se deben introducir fórmulas y funciones para que la hoja de cálculo realice 

los cálculos necesarios. 

Hoja 1 
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Se pide: 

a) Introducir las formulas y funciones correspondientes en la primera fila de la Tabla 3 – 

Costes de fabricación, en las celdas que se detallan a continuación, para que se 

realicen automáticamente todos los cálculos necesarios asociados a una orden de 

fabricación. Las fórmulas y funciones que se introduzcan en las diferentes celdas, que 

se detallan a continuación, deben configurarse de manera que arrastrando en la 

correspondiente celda, las fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas 

en el resto de filas que componen la tabla. 

 

1) Celda G5 

2) Celda H5 

 

 

 

 

 

3) Celda I5 

 

 

 

 

 

4) Celda J5 

 

 

 

 

 

 

b) Introducir las formulas y funciones correspondientes en la primera fila de la Tabla 4 – 

Control de calidad, en la celda que se detalla a continuación, para que se realicen 

automáticamente todos los cálculos necesarios asociados a una orden de fabricación. 

Las fórmulas y funciones que se introduzcan en la celda, que se detalla a continuación, 

deben configurarse de manera que arrastrando en la correspondiente celda, las 

fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas en el resto de filas que 

componen la tabla. 

1) Celda C16   
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Opción 2 

SUPUESTO Nº: 1 (Puntuación: 2 puntos) 

Clínicas del Besaya, SA es una empresa establecida en Cantabria que se dedica a los servicios 

médicos y de tratamientos diversos de personas físicas. La empresa dispone de tres edificios 

en las localidades de Santander, Torrelavega y Comillas. En la oficina central situada en 

Santander se lleva la dirección, contabilidad y, en general la administración de la empresa. 

En el edificio Sierraplana, situado en la ciudad de Torrelavega, se presta asistencia sanitaria en 

régimen de precios comunicados, realizando tanto consultas externas como operaciones, 

posoperatorios y residencias. En el edificio SaludCantabria, situado en la localidad de Comillas 

se realizan actividades de internamiento sanitario, descanso y relax, no estando este 

establecimiento en régimen de precios autorizados ni comunicados. 

En el ejercicio 2020, Sierraplana ha facturado por sus servicios 884.000 euros y SaludCantabria 

587.000 euros. Durante el primer trimestre del año 2021 se han realizado las siguientes 

operaciones. Se adquieren equipamientos informáticos y aplicaciones informáticas por 

importe de 8.500 euros que han sido instalados en la oficina central. Se adquieren camas por 

importe de 9.500 euros para el edificio Sierraplana. Se adquieren colchones para el edificio 

SaludCantabria por importe de 5.000 euros. El edificio Sierraplana factura por importe de 

201.000 euros y el edificio SaludCantabria factura por importe de 125.000 euros. Se reciben 

facturas de la luz para toda la empresa por importe de 5.500 euros y de teléfono por importe 

de 2.400 euros. Se venden 10 camas usadas del edificio SaludCantabria, adquiridas por un 

revendedor por importe de 3.500 euros. Fueron adquiridas en 2005 por 41.500 euros. Se 

adquieren productos alimenticios para el edificio Sierraplana, al tipo reducido, por importe de 

30.000 euros y al tipo superreducido por importe de 20.400 euros. Se adquieren productos 

alimenticios para el edificio SaludCantabria, al tipo reducido, por importe de 21.000 euros y al 

tipo superreducido por importe de 10.200 euros.  

En el segundo trimestre de 2021 realiza las siguientes operaciones. Vende a un revendedor 15 

camas usadas del edificio SaludCantabria por un importe de 10.000 euros, que fueron 

adquiridas en 2012 por 60.900 euros. La facturación del edificio Sierraplana asciende a 204.000 

euros y la facturación del edificio SaludCantabria son 105.000 euros. Adquiere mobiliario 

nuevo para la oficina central por importe de 7.000 euros. Se adquieren productos alimenticios 

para el edificio Sierraplana, al tipo reducido, por importe de 33.100 euros y al tipo 

superreducido por importe de 27.300 euros. Se adquieren productos alimenticios para el 

edificio SaludCantabria, al tipo reducido, por importe de 23.000 euros y al tipo superreducido 

por importe de 11.700 euros. De la luz paga una factura de 3.050 euros y de teléfono 2.100 

euros. 
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Durante el tercer trimestre de 2021 se han realizado las siguientes operaciones. Se remiten por 

correo ordinario, a 2.000 destinatarios, gratuitamente, impresos de carácter publicitario sobre 

las actividades de la empresa, lo que ha supuesto un coste de 6.000 euros, entre el que se 

encuentran los 4.000 euros que la imprenta que elaboro los impresos cobro a Clínicas del 

Besaya, SA.  La facturación del edificio Sierraplana asciende a 180.300 euros y la facturación 

del edificio SaludCantabria son 99.400 euros. Se adquieren productos alimenticios para el 

edificio Sierraplana, al tipo reducido, por importe de 29.100 euros y al tipo superreducido por 

importe de 17.600 euros. Se adquieren productos alimenticios para el edificio SaludCantabria, 

al tipo reducido, por importe de 33.000 euros y al tipo superreducido por importe de 10.100 

euros. De la luz paga una factura de de 4.300 euros y de teléfono 1.950 euros. 

En el cuarto trimestre de 2021, Sierraplana ha facturado por importe de 187.300 euros y 

SaludCantabria ha facturado por importe de 104.200 euros. Se adquieren productos 

alimenticios para el edificio Sierraplana, al tipo reducido, por importe de 22.100 euros y al tipo 

superreducido por importe de 15.300 euros. Se adquieren productos alimenticios para el 

edificio SaludCantabria, al tipo reducido, por importe de 27.000 euros y al tipo superreducido 

por importe de 9.100 euros. De la luz paga una factura de de 5.100 euros y de teléfono 2.300 

euros. El director de la empresa invita a comer a un restaurante a varios amigos ascendiendo 

la factura a 600 euros. 

Se pide: 

a) Efectuar las autoliquidaciones del impuesto correspondientes a los cuatro trimestres 

de 2021, teniendo en cuenta que desde el año 1998, año en que se inicia la actividad 

de la empresa, se encuentre en régimen de prorrata especial por aplicación del 

artículo 69 del Reglamento del IVA, habiéndolo solicitado la empresa en el año 1998, 

sin que hasta la fecha haya renunciado a la misma. En las operaciones, supondremos 

que el impuesto no está incluido en el precio salvo que, por precepto legal, deba 

entenderse lo contrario o se indique expresamente otra cosa. 
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SUPUESTO Nº: 2 (Puntuación: 3 puntos) 

Lácteos Tudanca, SL, es una empresa ubicada en la localidad de Renedo de Piélagos 

especializada en la comercialización de leche líquida a granel. Opera a nivel internacional 

comprando leche a ganaderos de todo el mundo, en grandes volúmenes, que luego vende a 

grandes industrias productoras de lácteos tras someterla a un proceso de pasteurización. Se 

está diseñando una hoja de cálculo para controlar y calcular las cuotas de IVA para sus 

liquidaciones de IVA trimestrales. 

En la hoja 1 de dicha hoja de cálculo, se presentan dos tablas. En la tabla 1 – Clientes, se 

recoge información relativa a los clientes de la empresa tal como el descuento comercial que 

se aplica en sus operaciones de venta, el país donde se encuentran establecidos y los precios 

por litro pactados para el año en curso. En la tabla 2 – Proveedores, se recoge información 

relacionada con los proveedores que suministran la leche. Se indica el país donde residen estos 

ganaderos. Actualmente se tienen contratos de suministro con ganaderos de España, Francia, 

Portugal y Argelia. También  se recogen los precios por litro pactados y los gastos por envases 

reutilizables que repercuten en sus facturas cada vez que se realiza un envio. 

En la hoja 2, se recoge la Tabla 3 – IVA Trimestral. Se pretende que introduciendo valores 

únicamente en las celdas que no aparecen sombreadas en gris se realicen automáticamente 

las operaciones de cálculo y se completen las restantes celdas asociadas a las operaciones de 

compra o venta de leche. En cada línea de la tabla se recoge únicamente una operación de 

compra o venta de leche y por ende aparecerá únicamente un código de cliente o de 

proveedor según la naturaleza de la operación. 

En la celda F5 se debe mostrar automáticamente una X cuando el valor mostrado en la celda 

correspondiente al código del cliente así lo haga necesario. Cuando en la celda 

correspondiente al código del cliente no aparezca valor alguno, la celda F5 debe aparecer en 

blanco.  

En la celda G5 se debe mostrar automáticamente una X cuando el valor mostrado en la celda 

correspondiente al código del proveedor así lo haga necesario. Cuando en la celda 

correspondiente al código del proveedor no aparezca valor alguno, la celda G5 debe aparecer 

en blanco.  

La celda I5 debe calcular automáticamente la cuota de IVA devengado. Cuando en la celda 

correspondiente al código del cliente no aparezca valor alguno o la naturaleza de la operación 

de venta así lo requiera, la celda I5 debe aparecer en blanco. El valor de la celda I5 debe 

aparecer con una precisión de cuatro decimales. 

La celda J5 debe calcular automáticamente la cuota de IVA soportado. Cuando en la celda 

correspondiente al código del proveedor no aparezca valor alguno, la celda J5 debe aparecer 

en blanco.  El valor de la celda J5 debe aparecer con una precisión de cuatro decimales. 

Se presenta a continuación la hoja 1 con la información relativa a las Tablas 1 y 2. 
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Del mismo modo se presenta la hoja 2, a modo de ejemplo, de cómo debería quedar una vez 

introducida la información relativa a la fecha, el número de la operación, el código del 

proveedor o el código del cliente y los litros de leche comprados o vendidos  para catorce  

operaciones de compra o venta. Las celdas sombreadas en gris indican donde se deben 

introducir fórmulas y funciones para que la hoja de cálculo realice los cálculos necesarios. 

Hoja 1 

 

Hoja 2 
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Se pide: 

a) Introducir las formulas y funciones correspondientes en la primera fila de la Tabla 3 – IVA Trimestral, en las celdas que se detallan a continuación, 

para que se realicen automáticamente todos los cálculos necesarios asociados a una operación de compra o de venta. Las fórmulas y funciones que 

se introduzcan en las diferentes celdas, que se detallan a continuación, deben configurarse de manera que arrastrando en la correspondiente celda, 

las fórmulas y funciones queden perfectamente configuradas en el resto de filas que componen la tabla. 

 

1) Celda F5 

 
 
 
 

2) Celda G5 

 
 
 
 

3) Celda I5 

 
 
 
 

4) Celda J5 
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SUPUESTO Nº: 3 (Puntuación: 3  puntos) 

 CompreSystem, S.A. es una empresa multinacional especializada en la fabricación de compresores neumáticos. Se está diseñando una base de datos para la 

gestión del aprovisionamiento de sus diferentes centros logísticos.  La empresa dispone de dos centros logísticos que se encuentran ubicados en los puertos 

de Valencia y Roterdam. Desde estos centros logísticos se atienden los pedidos de sus clientes. Dispone de fábricas en España, Chile, Egipto y Canadá, que se 

encargan del abastecimiento de compresores a los centros logísticos mencionados. Se presentan a continuación las 4 tablas que componen la base de datos 

y las relaciones entre ellas. 
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Tabla 1:Fabricas 
    

Tabla 2: Centros logísticos 
   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Codigo fabrica Autonumeración Codigo de la fabrica 1 

 

Codigo centro Autonumeración Codigo del centro logístico 1 

Fecha apertura Fecha/Hora Fecha de apertura 01/12/2011 

 

Pais Texto Pais de ubicación España 

Pais Texto Pais de ubicación España 

 

Ciudad Texto Ciudad  Valencia 

Volumen produccion 
anual 

Número Volumen anual de producción 201.784 

 

Puntos de embarque Número 
Número de puntos de 

embarque 
5 

Lineas de produccion Número 
Numero de líneas de 

produccion 
4 

 

Multimodal Sí/No Transporte multimodal Sí 

Nº empleados Número Número de empleados 236 

 

Fecha creacion Fecha/Hora 
Fecha de creación del 

centro 
05/12/2011 

% Productos 
defectuosos 

Número % de productos defectuosos 2,95% 

 

Capacidad maxima Número 
Capacidad máxima de 

compresores  
300.000 

         Tabla 3: Compresores 
    

Tabla 4: Operaciones 
   

         Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

 

Nombre Tipo Descripción Ejemplo 

Referencia Texto Referencia del compresor BNP321 

 

Codigo operacion Autonumeración Código de la operación 1 

Nombre compresor Texto Nombre del compresor De pistón 

 

Fecha Fecha/Hora Fecha de realización 01/12/2021 

Coste fijo unitario 
fabricacion 

Moneda 
Coste fijo unitario de 

fabricación 
187,63 € 

 

Codigo fabrica Número 
Código de la fábrica de 

procedencia de los 
compresores 

1 

Costes variables 
fabricacion 

Moneda 
Costes variables totales de 

fabricación 
253.698,02 

€ 

 

Cantidad Número Cantidad 10.000 

Unidades producidas Número Unidades producidas 77.145 

 

Referencia compresor Texto Referencia del compresor BNP321 

     

Codigo centro Número 
Código del centro logístico 

al que se destinan los 
compresores 

2 

 

 



8 
 

Se pide: 

Diseña las consultas que se detallan a continuación con la sintaxis, operadores y fórmulas necesarias en cada uno de los casos: 

a) Una consulta que calcule y muestre la antigüedad en años de las operaciones cuyas cantidades solicitadas por los centros logísticos se 

encuentren entre 10.000 y 20.000 unidades, ambas cifrar sin incluir, y cuyo destino sea algún centro logístico que disponga de transporte 

multimodal y la fecha de creación de este centro logístico sea posterior al año 2010. 

 

b) Una consulta que cree un campo nuevo para sustituir los tres números que componen las referencias de los compresores por los números 

021, respetando las tres letras que identifican a cada referencia. Con lo anterior se pretende crear una nueva tabla con las nuevas referencias 

de todos los compresores por lo que se deben mostrar el resto de campos que componen la tabla compresores. La consulta debe aparecer 

ordenada preferentemente en primer lugar alfabéticamente por el nombre del compresor y en segundo lugar de manera decreciente por el 

número de unidades producidas. 
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c) Una consulta que calcule y muestre el precio de venta al público de cada uno de los diferentes modelos de compresor que fabrica la empresa, 

sabiendo que el porcentaje de beneficios que se aplica sobre el coste de fabricación del compresor es el 32,75%. La consulta solo se debe 

realizar para los modelos de compresor cuya referencia coincida con alguna de las dos referencias que se introduzcan al abrir la consulta. El 

precio de venta al público se debe calcular con una precisión de cuatro decimales. 
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SUPUESTO Nº: 4 (Puntuación: 2 puntos) 

CompreSystem, S.A. está revisando la política de gestión de stocks de sus centros logísticos, así como  la estructura de costes de sus fábricas. Se ha realizado 

un estudio para los centros logísticos y se ha estimado que el coste de realización de cada pedido a la fábrica correspondiente son 175 euros y el coste de 

almacenamiento unitario anual de cada modelo de compresor se estima en 50 euros. Los centros logísticos desarrollan su actividad durante 315 días al año. 

Se pide, con la información proporcionada en los supuestos número 3 y número 4: 

a) Diseña una consulta que calcule y muestre el umbral de rentabilidad. La consulta se debe realizar para el compresor cuyo número de referencia y  

precio unitario de venta se introduzcan al abrir la consulta. 

 
b) Diseñar una consulta que calcule y muestre el volumen óptimo de pedido para el compresor, cuya referencia  y el centro logístico, cuyo código se 

introduzcan al abrir la consulta. Del mismo modo, se debe introducir al abrir la consulta la demanda diaria del compresor elegido para el centro 

logístico indicado. 

 

 




